

КОЛОХОЗЯНА

Орган Воскресного Рабочего ВКП(б) и райсовета Горьковского области
Цена № 5 коп.

Для непобедимой Красной Армии и Военно-Морского Флота

Президиум Асташкинского колхоза им. Молодова собрался на заседание. Вопрос: о выделении средств в фонд обороны. Об этом колхозники обсуждают между собой при каждой встрече.

Единодушно решили выделить на средства колхоза 20 центнеров зерна, 20 центнеров сена, 100 килограммов мяса, 10 килограммов шерсти. Кроме того, тут же все члены президиума решили внести кое-что от себя—кто яки, кто молюка, кто денег.

Решение заседания президиума помни обсуждать в колхозных бригадах.

— Чувствую себя, — утвердительно колхозники решают президента.

— А мяса надо прибавить, предложил Михаил Федорович Лебедев. — У нас есть возможности сделать больше. Я предлагаю выделить мяса для Красной Армии 200 килограммов, нецелую корову.

поддержали остальные колхозники. Единогласно было решено внести для Красной Армии по 100 килограммов, а 200.

— А от себя, — сказал другой колхозник Михаил Иванович Гущин, — я вношу 10 литров молока и 10 яиц.

Президиум утвердил колхозники Алексея Ивановича Горюнова в 16 килограммов яки, 400 гр. мяса и 10 яиц. Катяляй Сергеевич Девушкин внес 16 килограммов яки, а жена его Мария Андреевна 15 яиц.

Все горит нехваткой и продовольствием фашизм. В фонд обороны, что выдать вносит каждый. В результате асташкинского колхозника, кроме выделенных средств из общественного фонда, внесли для Красной Армии и Военно-Морского Флота 360 литров молока, 785 яиц, 64 кгт. яки, 95 руб. денег.

А. А. Горбунов, председатель РК ВКП(б).

Вклад патриотов

Коллектив сотрудников Воскресного лесхоза поддерживает предложение — создать народный фонд обороны страны, за счет которого можно было бы дать для нашей Красной Армии новые тысячи самолетов, танков, сотни тысяч пулеметов, автоматов и прочего боевого снаряжения для окончательного разгрома нашего врага — фашизма.

Предложение тов. Пегова об осуществлении отчисления в фонд обороны одногодневного заработка, о дочерной уплате заработка и прочего было поддержано тов. Степановым, Синицын, Чилининым и всеми присутствующими. Тов. Чилинин А. Ф. на собрании же внес в фонд обороны облигации займа на сумму 280 рублей.

Сотрудники лесхоза обратились ко всем коллективам лесозона со следующими призывом:

«Следует примеру передовых колхозных стран, мы на своем митинге решили в целях укрепления нашей героической Красной Армии, сравняющейся с гитлеровскими стрелками, сжечь однодневный заработок в фонд обороны страны. До 1 января 1942 года рассчитаться по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и пропустить обязательно прекратить во время войны все рожнички трудовой заботы, а средства, предназначаемые и выданные по приказам, обратят в фонд обороны».

Мы призываем последовать нашему примеру все коллективы лесозона и спонси отчисления в фонд обороны Республики Чилини и спонси отчисления в фонд обороны страны.

П. Чернышев.

Извещение

7 августа в 8 час. вечера в помещении Дома культуры состоится лекция на тему: «Разгром Наполеона в 1812 г.»

Лекцию читает язык. партизанского полка ВКП(б) тов. Уткин.

Цена билета 1 руб. Предварительная продажа билетов производится в партизанские райбиблиотеки и райком комсомола.

РАЙКОМ ВКП(б).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши воины продолжали вести бой с противником на Смоленском, Восточном, Белоозерском направлениях и на Остковском направлении фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наши авиация во взаимодействии с авиацией Восточного фронта по истребительным и полето противника, причинила им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наш соединенный фронт, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По известным данным, фашистская дивизия потеряла 60 стальных пулеметов, 42 орудия разного калибра, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростельском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий полкотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Несколько фашистские войска несут огромные потери. Истерн на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резерваты старых возрастов 16—17-летнего воюющих. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвуют пленные солдаты классов Берлинского имперского училища. Многие резервы сдались в плен частям Красной Армии.

Во время вылета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить аэродром батальон лейтенанта тов. Пивунова. Самолеты сбросили на батальон снаряды бомб и обстреляли его пулеметным огнем. Бойцы батальона, блестяще отбили вылет немец на аэродром, обильно гитлеровский бомбардировщик и обрания остальные самолеты в бегство.

Сокружительно бьют врага

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 5 на 6 августа

В ночь с 5 на 6 августа несколько десятков немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город провались одиночные самолеты, остальные, будучи рассланы

морские летчики эмиской авиации Красновоздушной авиации Восточного Флота. Летчик Красновоздушной авиации утончил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Немцы комиссар авиации Смирнов разбомбил фашистский аэродром и потопил транспортное с военным грузом. Больше чем за месяц авиация Восточного Флота уничтожила 11 немецких самолетов «Мессершмитта» и вступила по ряду несколько транспортных и торгашеских катеров противника.

Командование эмиского полка объявило благодарности младшему сержанту повозу Ионову и младшему лейтенанту Зинину за хорошее обеспечение боевых горячий пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Ионовичи стал организовывать работу походных кухонь, что помогло на передовых позициях бойцам и офицерам получать горячую пищу. В ночь на 1 августа выдано от расползающихся кухонь противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Ионовичи и красноармейцев-повар Зинина в рукопашном бою забили четырех дезертеров.

У плененных немецких солдат, захваченных при разгроме III фашистского моторизованного полка, найдено несколько неопознанных немец на родни.

Почти во всех немецких речьях нет ужасности и паники. В трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриш Штайне пишет жене: «Воять с ружьем трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерия фашизма часто продолжает до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов в без огни». Солдат Калле сообщает брату: «Дивизия несет тяжкие потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Утром в повозке был бомбардировщик — вылетела на поле 12 раз. В голове одна нетоварная мысль—когда же это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат наше рота погибли в боях, друг брата Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гляди, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной работы». Немецкие солдаты и офицеры принагнали и немалым числом солдат лейтенант Освальд Валдинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь и там и мы

нашли котышка истребителями в воздухе. Немцы бомбили беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах в Москве. Поисков в Москве не было, разгнано несколько небольших

железных аэров. В воздухе облетали не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

Еще вылетела же и Уткина. Если бы не Уткина, и Карл бегло бы подлетел. Одну третью передаст сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Около г. Лопатин красноармейцы нанесли в тылу десант захватили в тылу. На Северном фронте безлюдные захватили в плен раненого в обе ноги воевателя Лядина. Шошоровы изрезали ему брови горячо, выкололи глаза и нанесли много новых ран. Пуродовым труп тов. Лядина красноармейцы нанесли в чужие дома, в которое помещали канцелярия безлюдно, несколько батальона.

В Норвегии все шире развивается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно ведут борьбу против оккупантов, которые немцы возводят на побережье, боюсь нападения английской авиации. В городах Фатляр, Асколь и Гузен партизаны взорвали только что острожные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили эшелоны боеприпасов. Партизанские отряды объявили 10 тысяч горн нагнать тому, кто укажет япоников извозчиков в городах Фатляр, Асколь и Гузен.

Бестрастные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем ни ночью. В районе К. партизанский отряд «Смерть фашизму» неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстановленную разгромную роту через реку С. Захвативших взрослых роты была уничтожена. Партизанский отряд тов. Козлова т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За Родину», действуя в районе оккупированного города П., уничтожили с 6 дней два фашистских объекта с производственными помещениями с горючим и обстреляли в плен 14 раненых красноармейцев.

Копий партизанский отряд «Воробейники» совершил смелое нападение на румынский полкотную часть у села З. Партизаны захватили румынские траншаки, отрубили 50 солдат и захватили тысячи румынских частей.

Партизанский отряд под командованием председателя сельской кооператива тов. Г. обстрелял в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщают о местонахождении склада, помещенного в лесной завалии вблизи Хлызово. В этот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское безлюднохозяйство.

Железных аэров. В воздухе облетали не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

15 тысяч рублей за два дня

На днях в Карачаевском колхозе «Красный строитель» на общем собрании был поставлен вопрос о дорожной уплате обязательных платежей государству. Здесь же владели член колхозников получили лицензию на строительство в сельхозадаме.

Назавось собрание. Делегатов выступили волонтеры. — Наша девка, — сказала волонтерка Е. Калининна, — иду и на мирные цели и для нужд фронта. Наш долг — скорее идти их стране. Мой муж борется с врагами в рядах Красной Армии. Я дорожно вношу ступенчатые платежи, чтобы крепла наша оборонная мощь. Ее поддерживал все собрание.

Тут же вписал наличными ступенчатые платежи М. Коси-

нина, 100 рублей сельхозналога и ступенчатых платежей уланта П. Серов. Жену мобилизованных М. Друзанина, Е. Семенову, Ю. Фомина, К. Безова и другие дорожно и полностью внесли все обязательные платежи.

За два дня члены этого колхоза внесли дорожно 5600 рублей обязательных платежей.

Хорошо рассчитывается и государство и в других колхозах. В Асташиевском сельхозартели им. Молотова финансовый директор М. Сипилин собрал 4200 рублей сельхозналога и ступенчатых платежей. Всего волонтеры Благоустроенного сельхозавета за два дня после вручения лицензий внесли около 15 тысяч рублей государственных платежей.

С. Серов,
налоговый агент.

За рубежом

ЗАЯВЛЕНИЕ УЗЛЕСА

Заместитель Государственного секретаря США Уэллес сделал официальное заявление по поводу политики французского правительства в отношении Индо-Китая. Уэллес заявил, что правительство США сейчас получило информацию об условиях соглашения, заключенного между правительствами Франции и Японии, предусматривающего так называемую совместную оборону Французского Индо-Китая. В действительности это соглашение по существу передает Чоюши вручную часть Французской империи.

Концентрация английских военно-воздушных сил в Бирме

По сообщению корреспондента английской газеты «Дейли мейл», в Бирме сосредоточиваются крупные соединения английских воздушных войск. В стране создаются новые аэродромы.

Размещение японских войск в Южном Индо-Китае

Как передает сайгонский корреспондент агентства Дюней ду-син, штаб японской экспедиционной армии во Французском Индо-Китае сообщил, что 5 августа завершено размещение японских войск в стратегических пунктах Южного Индо-

Китая. Аэродромы и посадочные площадки значительно расширены там, чтобы они могли принимать крупные подразделения из Сингапура.

Китай в соответствии с японско-французскими договором «о совместной обороне Французского Индо-Китая».

Вести с полей

Шадрино (по телефону). И-Видревский, И-Видревский и И-Товарищский колхозы первыми в сельхозадаме закончили уборку хлеба. Колхозники с большим подъемом работают на уборке богатого урожая, стремясь житню рано закончить и самый короткий срок.

А. Колочного.

Самостоятельным трудом на полях помогают колхозники Галивильского сельхозавета своей Красной Армии громить полчища германских захватчиков. Они горят единым стремлением как можно быстрее убрать урожай, дабы все для бойцов германской Красной Армии.

Передовки в уборке урожая ведет Докучаевский промхозколхоз «Новый путь». На сегодня он убрал 22 гектара ржи и 12 гектаров ячменя. В Галивильском колхозе скакот 11 гектаров и вытеревало ячменя 8 гектаров.

Всего по сельхозавету убрано 85 гектаров ржи и 28 гектаров ячменя.

Шевелев,
секретарь сельхозавета.

О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялось обмен нотами между Послом Союза ССР в США г-н К. А. Уиньякис и исполняющим обязанности Госсекретаря США г-ном Корнелиусом Уэллесом о продлении действующего между СССР и США Торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил г. Уиньякису ноту об аннулировании соглашения Союза ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.



Вид одной из улиц поселка Западной Белоруссии после кратковременного освобождения гитлеровскими бандами. Фото А. Шаевича. Фотографика ТАСС

Выречь и сохранить.

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишит его возможности вести прицельное бомбометание. Затенение должно быть абсолютным полным. Надо помнить, что каждая туча света, даже самая незначительная, может обмануть врагу его разведывательную лодку. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожный станция — должен быть затенен так, чтобы свет не пролился наружу ни днем, ни ночью. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является затенение окон. Материал, из которого делается штора (плотная ткань, фанера или слюдяная и несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось лазов, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Нагнетаются шторы просто: в деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, привертывается штора. Внизу к ней

привертывается другая деревянная планка, которая при опущении шторы служит грузом.

В вухах, где горят лампы, керосинки и лампы, окна обязательно затеняются. На заводах и фабриках большие лампы обтягивают занавесками, организуют так называемые местные освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Коэффициент производства и все рабочие обязаны строго следить за установленными режимами освещения.

На улицах, дворах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затенены окна, двери. Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем своего спекулятивного притворничества усиленно бомбометают. Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная тишина! Сообщайте органы власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного трибунала.

Майор Н. Семенов.

Готовы отдать все для победы над врагом

В эти дни отечественной войны против германского фашизма каждый тотчас войдя на фронт жертвы, чтобы обеспечить победу над нашим врагом.

Коллектив Воскресенского МТО единодушно решил ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны.

Н. Лежнина,
зам. директора МТО по подличеству.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.

Румынские бойцы ловили украинский народ до живой шестетки и разоружали. Немецкие танкетки следят, но не имеют средств, чтобы купить еду и обувь. Доложен до крайней нужды украинская семья.

В плену у фашистов

Вместе со мной 7-го июля пленным я находился в лагере У. у новой формы. 17 июля в село ворвались фашисты. С оружием в руках требовали от нас в каждом доме продукты, хлеб, сало, ячмень. Никто из крестьян, являющихся, не желал говорить разведчикам. Тогда фашисты начали выжигать наши заборы, все, что попадалось под руку.

Разграбив мирные жилища, гитлеровцы начали допрашивать жителей. Воспоминания об этих дорожных задержках прояснились.

В первую очередь фашисты требовали сказать, где скрываются коммунисты, комсомольцы, советские работники. У меня фашисты потребовали паспорт. Когда я им сказал, что он сгорел во время бомбардировки, они жестоко избили меня, пытались удушить, и так и где-то ходил по муж.

После этой трагической ночи, учительница, садоводница всего около 20 человек — выже-

ли на село и заперли в крошечном здании около немецкого штаба. Выходом из этого места со светом огня в центр села. Здесь фашисты отделили молодых женщин и девушек. В присутствии родных и близких насестали подвергнуть гитлеровским чудовищным пыткам и в наказание. Некоторых из нас фашисты совершили злодеяния фашистов угнала прочь из села. Многие из них не видели. Лишь отакули выстрелов рассказали нам о прозвонной расправе гитлеровцев над пленными жителями села.

Мы узнали, что и все ждал так же умирать. Несколько раз в день к нам в здание спускался немецкий офицер. Ничего человеческого не было в его облике. Размученный от войны и прогнил, он ходил на отороченных туфлях, расквашенный синяком. Этому садищу, видимо, доставляло огромное наслаждение доставать беззащитных, замученных людей, выскочи издевательствам.